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Această specie acvatică, tipic bentonică, reofilă, era considerată ca 
rară, datorită dificultăţii de colectare, trăind la adîncimi mari, dovedin
du-se apoi frecventă. Este răspîndită în toată Europa. 

La noi în ţară a fost citată încă de la sfîrşitul secolului trecut: Zor-
1eni-Valea Bîrladului în 1899, Timişoara în 1908 şi Satu Mare 1909, iar 
mai nou din Dunăre, inclusiv din deltă (1962, 1966, 1967, 1970). 

In colecţia muzeului nostru deţinem 27 de exemplare, colectate de 
către dr. doc. Petre M. Bănărescu, aducîndu-i şi pe această cale cele mai 
alese mulţumiri. Dăm în continuare datele acestor materiale: 

- Cruceni - rîul Timiş, 26 octombrie 1975, un exemplar femei, 
apter, lungimea corpului 9,0 mm; 

- Rudna Cruceni, rîul Timiş, 14 august 1978, opt exemplare, din 
care cinci masculi, avînd lungimea corpului între 8,0 şi 9,1 mm şi trei 
femele, cu lungimea corpului între 8,4 şi 8,7 mm; 

- Tămaşda - Crişul Negru, 29 septembrie 1986, şase exemplare, 
din care doi masculi, cu lungimea corpului de 8,2 şi 8,4 mm, două fe
mele, cu lungimea corpului de 8,8 şi 9,0 mm şi două larve, cu lungimea 
corpului de 6,9 şi respectiv 7,0 mm; 

- Porumbeşti, rîul Tur (afluent al Someşului), 30 · septembrie 1986, 
12 exemplare," din care şapte mnsculi, nvînd lungimea corpului cuprinsă 
între 8,4 şi 9,0 mm şi cinci femele, avînd lungimea cuprinsă între 7,5 
şi 9,0 mm. 

iMenţionăm faptul că toate exemplarele sînt aptere şi fără paraziţi 
externi vizibili la lupa binoculnr. Se ştie că exemplarele macroptere sînt 
foarte rare şi în majoritatea cazurilor sînt femele şi că la o parte din 
ele membrana şi aripile posterioare se deteriorează. Totuşi a fost dovedit 
că unele exemplare sînt capabile de a zbura. Avînd ocazia de a colecta 
insecte acvatice mai mulţi ani la rînd în delta Dunării, dar menţionăm 
că la adîncimi mici (pînă la 1 metru), evident că nu puteam da şi peste 
această specie. Revenind la zbor însă, cu ocazia a zeci de capturi de noapte 
la lumina artificială, la ecran alb, la care am colectat şi heteroptere ac
vatice, pe aceasta nu am capturat-o niciodată. 

Fără pretenţia de a stabili o reală proporţie a sexelor, probele fiind 
calitative, observăm totuşi că s-au colectat doar cu puţin mai mulţi ma5-
culi decît femele. Cît priveşte lungimea corpului (fără a celor două larve), 
aceasta vlariază între 7,5 şi 9,1 mm, iar pe sexe, la masculi între 8,0 şi 

https://biblioteca-digitala.ro



720 Mircea I. Paina 2 

9,1 mm, iar la femele între 7,5 şi 9,0 mm, deci mai mică decît cea menţio
nată în literatura străină. 

Toate exemplarele la· colectare au fost conservate în alcool 700/o iar 
după aceia au fost trecute în ac. 

QUELQUES COl.LECTAGES DE L'ESPECE APHELOCHEIRUS 
AESTIVALIS FABR. 

(Ins., Heteroptera) 

(Re sume) 

A câte de sept localites connues dans la litterature, on presente les donnes 
des 27 exemplaires (dont deux larves) conserves dans le musee d'Oradea. Ils ont 
ete collectes par M. le dr. doc. Petre M. Bănăresco de !'Institut Central de Biologie 
de Bucarest, qu'on remercie beaucoup. · 

Tous les exemplaires sont apteres et sans parasites externes. Meme si lcs 
epreuves ont ete seulement qualitatives, on a collecte un peu de plus de mâles que 
de femelles. En ce qui concerne la longeur du corps (seulement aux exemplaires 
adultes), <;a varie entre 7,5 mm et 9,1 mm et par Ies sexes entre 8,0 mm et 9,1 mm 
aux mâles et entre 7,5 mm et 9,0 mm aux femelles, donc plus petite que celle men
tionnee dans la litterature etrangere. 
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